

EXPUNERE DE MOTIVE

Prin semnarea Acordului de Împrumut la 13 aprilie 1997 între Guvernul României și BERD, ratificat prin OG 38/1997, municipiul Făgăraș a beneficiat de un împrumut în valoare de 5.217.780 USD. Fondurile românești în contrapartidă au fost de 7.109.683 USD, la care s-a adăugat un credit nerambursabil pentru reducerea emisilor poluante în atmosferă, în valoare de 685.000 USD, oferit de Guvernul Norvegiei. Din aceste fonduri s-au reabilitat 9 centrale termice, întreaga rețea de distribuție și s-a realizat contorizarea tuturor scărilor de bloc.

Prin grantul PHARE RO 0108.04/2002 s-a realizat montarea de alocatoare de costuri și robinete termostatați la fiecare calorifer existent la consumator și echiparea căminelor de bransament și a coloanelor de încălzire cu sisteme de reglare a presiunii diferențiale.

În decembrie 2004 s-a finalizat întreaga investiție, Făgăraș devenind primul municipiu din țară cu un sistem de încălzire centralizat complet reabilitat, de la sursă până la consumatori, sisteme care încorporează cele mai noi tehnologii în domeniu în Europa, multe dintre ele reprezentând premiere naționale.

De asemenea, trebuie luate în calcul și implicațiile de mediu, întrucât regia din Făgăraș a beneficiat de un credit nerambursabil pentru reducerea emisilor poluante în atmosferă, ceea ce s-a și realizat prin investiție.

În urma acestor investiții, fiecare consumator își poate regla consumul de energie termică în funcție de necesar și venituri. La sistemul de termoficare sunt racordate 5.869 de apartamente în care locuiesc 17.937 de cetățeni.

În momentul de față, Ecoterm Făgăraș face eforturi pentru realizarea condiționalităților financiare stipulate în Acordurile semnate, cum ar fi : meținerea ratei marjei operaționale peste 30%, un flux net de lichidități care să poată acoperi de 1,5 ori plata serviciului datoriei și o rată de colectare a facturilor de 95%, până la finele rambursării, noiembrie 2011.

La demararea investiției, în calculele de rambursare s-a ținut cont în permanență de existența subvențiilor. Reducerea subvenției cu 33%, conform OUG 48/2004 ar afecta capacitatea regiei de rambursare a creditului BERD, ducând chiar la blocarea financiară a acesteia.

Falimentarea regiei ar face ca :

- rambursarea să se realizeze în proporție de 100% de Ministerul Finanțelor Publice, având în vedere faptul că resursele Consiliului Local Făgăraș nu pot acoperi obligațiile stipulate în acordurile semnate ;
- sistemul integral reabilitat nu ar mai fi utilizat, creându-se mari probleme sociale legate de încălzirea locuințelor, deoarece municipiul nu dispune de soluții alternative de încălzire.

Având în vedere argumentele expuse anterior, am elaborat prezenta propunere legislativă pentru supunerea dezbaterii și votului Parlamentului.

Inițiatori

Deputat Gheorghe Gabor

Deputat Petre Ungureanu

